

**105** лет (1918–1945) со дня рождения Чечулина Ивана Павловича, участника Великой Отечественной войны, Героя Советского Союза.



**Чечулин Иван Павлович** родился в деревне Чечулино Каменского района Свердловской области в крестьянской семье. Жил с родителями в посёлке Верхняя Синячиха Алапаевского района, затем на станции Сысерть (в настоящее время посёлок Станционный-Полевской Полевского района). После окончания школы поступил в химический техникум при Полевском криолитовом заводе. Через два года техникум перевели в Сталиногорск.

После окончания Сталиногорского химико-механического техникума, в настоящее время Новомосковский политехнический колледж, был направлен на строящийся азотно-туковый завод в город Кемерово, в настоящее время ОАО «Химпром».

В октябре 1939 года И. П. Чечулин был призван в Красную армию Кемеровским городским военкоматом. С июня 1941 года участвовал в Великой Отечественной войне. Воевал с немецко-фашистскими захватчиками на Западном, Юго-Западном фронтах. В 1943 году окончил Саратовское бронетанковое училище. Став офицером, был назначен командиром взвода лёгких бронемашин отдельной разведывательной роты 9-й Гвардейской механизированной бригады 3-го Гвардейского механизированного корпуса 1-го Прибалтийского фронта.

28 июля 1944 года в составе разведгруппы вёл разведку по маршруту Шяуляй – Елгава (Латвия). Вместе с сапёрами под огнём противника разминировал мост через реку, чем обеспечил стремительное продвижение частей. Продолжая разведку, ворвался на окраину города Йонишкис, навёл панику, рассеял до батальона гитлеровцев, захватил 3 тягача, пушку и 5 мотоциклов. Преследуя отступающего противника, настиг колонну машин с пехотой, огнём из пулемёта уничтожил 17 машин и до 60 гитлеровцев. На станции Элея обнаружил бронепоезд, который был уничтожен.

Когда был ранен командир разведгруппы, гвардии лейтенант техник И. П. Чечулин принял командование группой на себя, пробился через автоколонну противника, уничтожив при этом лично гранатами 3 автомобиля. Будучи сам раненым, продолжал руководить боем. 29 июля 1944 года представлен к присвоению звания Героя Советского Союза. Бои продолжались. И. П. Чечулин погиб в бою 2 февраля 1945 года.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм гвардии лейтенанту технику Чечулину Ивану Павловичу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Награждён орденами Ленина, Отечественной войны 1-й степени, медалью «Золотая Звезда».

И. П. Чечулин похоронен на воинском кладбище в посёлке Вайнёде Лиепайского района (Латвия).

Имя Ивана Чечулина увековечено на стеле в посёлке Станционный-Полевской Полевского городского округа Свердловской области, а также на Стене Героев Советского Союза на территории Парка Памяти и Славы в городе Новомосковске Тульской области.

В посёлке Верхняя Синячиха Алапаевского района Свердловской области на доме, где жил Герой, установлена мемориальная доска.

